



# 本市将加大重点场站联合执法力度及频次

# 揽客、拒载等恶性违规行为 首次处罚2000元

记者从市交通运输委获悉, 本市重点场站出租(网约)车"正 名正规"专项治理行动开展以来, 站区管理、交通、公安等部门落实 协同监管执法机制,开展联合执 法行动185次,依法严肃查处无证 运营、拒载、绕路、离车揽客等各 类违规行为600余起,场站地区客 运秩序得到明显改善。为营造更 加安全有序便捷公平的出行环 境,各部门将以更大决心和力度, 强化多维度立体化治理,加大联 合执法力度及频次,严肃查处曝 光违规典型案例,推动揽客"顽 疾"治理取得根本性好转。

#### 树立文明服务形象

广大从业人员要严格执行运 营服务标准,自觉遵守社会公德、 职业道德和个人品德,使用文明用 语,保持整洁的车容车貌,为乘客 提供诚实公道、热情贴心的服务, 展现行业良好形象;自觉守法合规 运营,在指定出租汽车候客区排队 候客,严禁违规揽客、绕路多收费、 拒载等违法违规行为;积极配合相 关部门监督检查,如实提供相关信 息,遇到执法检查取证时,主动出 示运营证件配合调查。

#### 加大执法监管力度

交通执法部门将持续深化联 合治理机制,增加执法频次,加强 执法力度,严厉打击重点场站地 区无证运营、违规揽客等行为,对 重点人员、车辆建档立册,精准管 控,督促整改;对存在无证运营、 长期违规揽客、严重侵害乘客权 益、拒不服从管理等情形的人员 将依法从严从重处罚,同步追究 企业主体责任。

#### 严格依法依规处罚

对重点场站揽客、拒载等恶 性违规行为,首次处罚2000元,第 二次罚款5000元,第三次罚款并 吊销从业资格;对无车辆运营证 从事运营的,视情节予以3000元 至3万元处罚;对倒客、揽客的社 会人员由辖区公安部门依法予以 处理;对损害乘客权益、造成负面 舆情等恶劣影响的从严从重处 罚;对拒不服从管理、长期违规揽 客人员,将坚决集中治理并协同 相关部门,加强源头教育管控。

#### 强化企业主体责任

各出租汽车企业平台要进一 步提升管理能力,强化对从业人 员和运营车辆的管理力度,针对 重点人员和车辆要建立详细清单 并及时完善,实施精准化管理。 同时,对重点人员多渠道、多频次 加强法律法规、运营服务规范以 及典型案例等方面的教育培训, 培养从业人员文明诚信服务的良 好习惯,切实提升运营服务质量, 维护行业良好口碑形象。

记者 李文博



5月26日,施工人员在"青年先锋号"盾构机始发前检查设备。当日,由中铁一局承建的天津轨道 交通Z4线6标段"青年先锋号"盾构机顺利始发,标志着Z4线关键区间隧道建设进入攻坚阶段。

新华社记者 赵子硕 摄

# 呼吁文明出行 本市连发两份倡议书

文明是一座城市最美的风景, 为展现本市文明、开放、绿色的城市 形象,倡导低碳出行理念,共建和谐 有序的交通环境,市交通运输委发 布《轨道交通文明倡议书》和《共享 单车文明骑行倡议书》,用实际行动 为城市添彩,为美丽天津建设贡献 一份力量。

《轨道交通文明倡议书》中提 到排队候车、礼让老幼病残孕乘 客、爱护环境、守护安全等方面。 候车时应自觉在黄色安全线外排 队,待列车停稳开门后有序上下 车,先下后上;乘车过程中,主动为 老幼病残孕及抱小孩的乘客让座, 不抢占爱心座位;自觉维护车站和 车厢的环境卫生,请勿在车厢内饮 食,避免食物残渣和气味影响他 人,坚决拒绝乞讨、卖艺等不文明 行为;不使用手机外放音视频,与 他人交流时轻声细语;不随意触碰 安全设施,如紧急按钮、灭火器等, 不携带易燃易爆、有毒有害等危险 物品进站乘车。

《共享单车文明骑行倡议书》 中提到,骑行时不逆行、不闯红灯、 不占用机动车道;共享单车停放在 指定区域或停车框线内,不堵塞盲 道、消防通道和公共交通区域,停放 时车身与道路方向垂直,不随意叠 放或丢弃车辆:不要损坏、涂抹、私 自加锁或占用共享单车,拒绝"载人 骑行""车筐坐人"等危险行为,避免 超负荷使用;优先选择共享单车、公 共交通等低碳出行方式,助力绿色 低碳城市建设。 记者 李文博

## 礼让斑马线 让文明交通始终"在线"

礼让斑马线是城市文明的直观体现,也是遵规 守法的法定义务。为进一步提升城市文明水平,增 强群众文明交通意识,公安西青分局交管支队杨柳 青大队在新华道与柳口路交口开展"礼让斑马线"主 题交通安全宣传活动,为城市文明交通建设注入强 大动力。

交警围绕"礼让斑马线"的主题,通过摆放交通 安全宣传展牌、发放交通安全宣传资料、面对面交流 等形式,向过往车辆驾驶人现场讲解斑马线通行规 则及"不礼让斑马线"的危害和责任,呼吁广大驾驶 人在斑马线前主动减速、停车避让行人,同时提醒行 人要快速通过斑马线,让驾驶人深刻认识到文明驾 驶、互相礼让的重要意义。结合当前季节特点,提醒 驾驶人行车时保持平和心态,遇到路况复杂或车辆 交会时,主动减速礼让,避免开"斗气车"

根据周边交通安全现状,交警用通俗易懂的语 言讲解交通安全常识、机动车驾乘人员不系安全带、 电动自行车骑乘人员不佩戴安全头盔的危害,引导 教育交通参与者吸取事故教训,自觉遵守交通安全

记者 徐燕 通讯员 焦轩 孙颖 刘昕瞳

### 保税支队联合多部门 开展医疗机构消防安全检查

近日,保税支队联合区社发局、应急局、市场局、 派出所等部门对辖区医疗机构开展消防安全专项检 查,推动各单位隐患整改和责任落实形成闭环。

联合检查组对辖区医疗机构安全管理制度落实 等内容进行检查指导,要求相关单位将消防安全管理 细化融入日常运行管理流程。针对检查中发现的隐 患问题和近年来国内医疗机构典型火灾案例,支队联 合相关行业主管部门对单位负责人进行集中约谈,指 导医疗机构限期整改、举一反三,从根源消除火灾隐 患,并组织开展包括住院病人及家属在内的全员消防 安全培训,普及消防常识,培训防范技能。

记者 徐燕 通讯员 李鹏

### 南开区少年警校进校园 普及防灾减灾知识

"地震来了怎么办?""遇到有人溺水如何施救?" 日前,南开区少年警校联合区红十字会走进南开实 验学校,为师生们带来了一场干货满满的防灾减灾

"灾害就像考试中的'附加题',平时多练习,关 键时刻才能不慌张!"南开区红十字会讲师以轻松的 开场,带领同学们认识了各类自然灾害和事故灾 难。通过生动的案例和形象的比喻,讲师将地震、暴 雨、洪灾的逃生原则化繁为简,还特别提醒大家,逃 生时记住"三不"--不推挤、不回头、不贪财物,安 全永远是第一位!

如果发现有人突然倒地,你会怎么做? 在急救 技能环节,讲师用模型演示了心肺复苏的全过程,并 揭秘了"黄金4分钟"的救援秘诀。"按压要像弹簧一 样有节奏!""人工呼吸前一定要确认环境安全!"同 学们边听边跟着比划,跃跃欲试。随后,华苑派出所 民警还针对溺水、中暑、宠物咬伤等常见意外,传授 "一查二呼三救"的应急口诀,让大家直呼实用。

"原来这个绿色小人是疏散通道!""红十字急 救电话要记牢!"在互动问答中,同学们积极踊跃, 快速识别应急标志、抢答报警电话。讲师还特别设 置了"避险场所模拟挑战",通过情景问答教会大 家如何快速找到校园内的安全区域。华苑派出所 民警现场为大家放了急救知识小册子,方便大家日 常学习记忆。 记者 张艳 通讯员 王凯峰